

Информация о реализации мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном районе Белебеевский район Республики Башкортостан в 2020 году

Во исполнение Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 г. № 378, Плана мероприятий по противодействию коррупции в Республике Башкортостан на 2019-2021 годы, утвержденного Распоряжением Главы Республики Башкортостан от 24.12.2018 года № РГ-280, постановлением Администрации МР Белебеевский район РБ от 21.01.2019 г. № 30 утвержден План мероприятий по противодействию коррупции в МР Белебеевский район РБ на 2019-2021 годы.

Соответствующие планы на 2019 -2021 годы также утверждены городскими и сельскими поселениями муниципального района.

В соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) Совета и Администрации МР Белебеевский район РБ, утвержденным решением Совета муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан от 22.11.2018 года №362, юридическим отделом Администрации муниципального района в 2020 году проведена антикоррупционная экспертиза 102 проектов НПА. В администрациях городских и сельских поселений муниципального района проведена антикоррупционная экспертиза 160 проектов НПА.

Проекты, а также действующие НПА своевременно размещались на официальном сайте муниципального района и на сайтах поселений района. Коррупциогенные факторы не выявлены.

В 2020 году разработаны и утверждены следующие нормативные правовые акты в сфере противодействия коррупции: постановлением Администрации МР Белебеевский район РБ от 08.07.2020 г. № 728 утверждено Положение о порядке сообщения руководителями муниципальных учреждений и организаций, подведомственных Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов; постановлением Администрации МР Белебеевский район РБ от 29.07.2020 № 796 постановление Администрации МР Белебеевский район РБ от 16.04.2020 № 437 "Об утверждении Порядка получения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в Администрации МР Белебеевский район РБ, разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией" признано утратившим силу в связи с внесением изменений в Закон Республики Башкортостан «О муниципальной службе в Республике Башкортостан» (Закон Республики Башкортостан от 02.07.2020 г. № 294-з).

В 2020 году проведено 2 заседания антикоррупционной комиссии, заслушаны информации о соблюдении требований п.п. 7 и 7.1. ч. 1 ст. 31 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и

муниципальных нужд» о недопущении фактов заключения контрактов с юридическими лицами, привлеченными к административной ответственности, предусмотренной ст. 19.28 КоАП РФ, наличия неснятой (непогашенной) судимости у руководителя, членов коллегиального исполнительного органа, лица, исполняющего функции единоличного исполнительного органа, или главного бухгалтера юридического лица; о результатах анализа исполнения лицами, замещающими должности муниципальной службы, требований законодательства о предоставлении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супругу (супруга) и несовершеннолетних детей и размещении данных сведений на официальных сайтах органов местного самоуправления; о результатах выполнения муниципальной программы «Развитие муниципальной службы в муниципальном районе Белебеевский район Республики Башкортостан» за 1-ое полугодие 2020 года в сфере обучения муниципальных служащих Администрации в области противодействия коррупции.

В Администрации муниципального района проведено 2 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, рассмотрены вопросы о возможном возникновении конфликта интересов при осуществлении муниципальным служащим должностных полномочий, а также о даче согласия муниципальному служащему на замещение должности в некоммерческой организации. В двух поселениях проведены заседания комиссий, на которых рассмотрены уведомления муниципальных служащих о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах супругов. Нарушений требований законодательства об урегулировании конфликта интересов в действиях муниципальных служащих комиссиями не выявлено.

В текущем году проведен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 137 муниципальных служащих и 69 руководителей подведомственных учреждений.

Также проведен анализ соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в отношении 76 лиц, замещающими должности муниципальной службы. Фактов несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, лицами, замещающими муниципальные должности, должности муниципальной службы, не выявлено.

В подведомственных организациях также проводилась работа по предупреждению коррупции. В указанных организациях назначены лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений, разработаны планы мероприятий по противодействию, а также предупреждению коррупции. В трудовые договоры с руководителями подведомственных организаций включены антикоррупционные положения. Во втором полугодии 2020 года проведен анализ соблюдения требований ст. 13.3. Федерального закона "О противодействии коррупции" в МКУ Управление образования муниципального района Белебеевский район РБ. В ходе проверки нарушений не выявлено.

В 2020 году на муниципальную службу в Администрации района, городских и сельских поселений принято 20 чел.

Анализ сведений (в части, касающейся профилактики коррупционных правонарушений), представленных кандидатами на должности в органах местного самоуправления и подведомственных им учреждений проведен в полном объеме. Фактов предоставления недостоверных сведений не выявлено. С кандидатами проведены беседы на предмет полноты и достоверности заполнения справок, им разъяснены основные положения законодательства о противодействии коррупции.

Администрациями района, городских и сельских поселений проводилась проверка кандидатов на замещение должностей муниципальной службы, а также руководителей подведомственных учреждений на предмет наличия неснятой (непогашенной) судимости.

Прием на работу в МКУ Управление социального развития, Управление образования и подведомственные им учреждения, МКУ ЕДДС, МКУ Централизованная бухгалтерия органов местного самоуправления, а также в МУПы осуществлялась только при предъявлении справок о наличии (отсутствии) судимости.

С целью формирования у муниципальных служащих отрицательного отношения к коррупции в 2020 году проводились беседы, изучение законодательства по противодействию коррупции на оперативных совещаниях при Главе Администрации МР Белебеевский район РБ.

При увольнении муниципальных служащих им разъяснялось обязательность соблюдения ограничений, предусмотренных ст. 12 Федерального закона «О противодействии коррупции».

Ежемесячно проводился анализ информации по уволенным муниципальным служащим.

Большое внимание было уделено вопросам обучения и повышения квалификации муниципальных служащих, в том числе должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений.

Так, должностные лица Администрации муниципального района Белебеевский район РБ, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений, участвовали в семинаре с участием представителя Межведомственного Совета общественной безопасности, на тему "Методические рекомендации по заполнению сведений о доходах с использованием специального программного обеспечения". С главами и управляющими делами администраций городских и сельских поселений, муниципальными служащими Администрации и аппарата Совета проведен обучающий семинар с разъяснением основных положений указанных методических рекомендаций. На сайте муниципального района Белебеевский район РБ в разделе "Противодействие коррупции" имеется активная ссылка на установку специального программного обеспечения "Справки БК" и инструкция о порядке заполнения справок о доходах. Также в локальной сети (сетевое окружение) Администрации муниципального района размещено специальное программное обеспечение "Справки БК".

31 муниципальный служащий района прошел обучение по программам дополнительного образования в области противодействия коррупции в форме повышения квалификации.

В форме первоначальной подготовки обучение прошли управляющие делами двух сельских поселений.

15 должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений, прошли повышение квалификации по программам "Профилактика коррупционных правонарушений в системе государственной гражданской службы", "Государственная политика в области противодействия коррупции" и др., с применением электронных образовательных технологий на базе БАГСУ при Главе Республики Башкортостан, а также иных образовательных учреждений.

Организовано обучение муниципальных служащих, впервые поступивших на муниципальную службу. В 2020 году 11 лиц указанной категории прошли обучение по образовательным программам в области противодействия коррупции.

Значительное внимание уделялось вопросам информирования населения о мерах противодействия коррупции, а также изучению общественного мнения.

01.03.2020 на официальном сайте муниципального района (www.belebey-tr.ru) размещён социологический опрос по коррупции в целях изучения общественного мнения об уровне коррупции в регионе и муниципальном районе, а также эффективности принимаемых антикоррупционных мер. По состоянию на 31.12.2020 года в опросе принял участие 851 человек.

Большинство респондентов положительно оценивают проводимую в муниципальном районе антикоррупционную работу.

09.12.2020 г. проведена прямая телефонная линия с гражданами по вопросам противодействия коррупции с участием представителей Белебеевской межрайонной прокуратуры и отдела МВД России по Белебеевскому району, а также начальника отдела муниципальной службы и кадровой работы Администрации муниципального района, приуроченная к Международному дню борьбы с коррупцией.

На официальном сайте муниципального района Белебеевский район РБ создан раздел "Противодействие коррупции", где публикуются нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции, методические материалы. Имеется подраздел "Антикоррупционная экспертиза", предусмотрена обратная связь для сообщений о фактах коррупции и др. На сайте также размещаются информационные материалы о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации муниципального района и урегулированию конфликта интересов, антикоррупционной комиссии муниципального района Белебеевский район РБ. В разделе "Новости" публикуется информация об акциях по борьбе с коррупцией, проводимых в учреждениях образования, культуры и т.д. На главной странице сайта муниципального района Белебеевский район имеется раздел, посвященный международному конкурсу "Вместе против коррупции".

На стендах в зданиях муниципальных учреждений района размещены плакаты социальной рекламы, представлена информация с разъяснением антикоррупционного законодательства, а также размещена памятка «Что нужно знать о коррупции», разработанная Генеральной прокуратурой Российской Федерации. На официальных сайтах подведомственных учреждений сферы образования размещены нормативно-правовые документы, локальные акты, а также методические материалы в сфере противодействия коррупции.